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Exercice 01 :

1) Cette approche est basée sur le moment isostatique du fait qu’il est question du
calcul du moment en travée

2) Les %Eux parties essentielles sont la travée d’une part et les appuis d’autre part.
Pour premiére, ¢’est d’évaluer le moment isostatique de la travée considérée.
Quant a la deuxiéme, c¢’est d’analyser la nature ou la qualité des moments sur
appuis qu’il faudra associer au moment isostatique considéré.

3) Justification du chargement
3.1 Entravée:

Le choix du chargement de la travée BC est guidé par I’expression du moment
fléchissant en travée.

Expression du moment dans une travée quelconque dans le cas général :

MG = RGO +M; (1= 7) + Miga

p(x) est le moment isostatique de la travée considérée en fonction de I’abscisse x.
MGO = a3 (=% + M (1= 5) + My

Le moment de calcul en travée est une fraction du moment isostatique de la travée
considérée.

ql”
Exemple My = Y (valeur de référence du moment isostatique d’une travée

chargée uniformément).
Pour avoir un moment de calcul maximum en travée (M(x) maximum), il faut que

le moment isostatique utilisé soit maximum aussi.

/
My = _ La charge q doit étre la plus grande possible.

11 faut donc surcharger la travée BC, c.a.d. q= G+Q, ce qui donne un moment

isostatique égal a : @
12 (G+Q)I?
P G

8 8

3.2 Enappuis:
11 faut choisir des moments sur appuis les plus petits possibles pour aboutir &
un moment de calcul en travée conséquent (le plus grand possible). @

Cas de I’appui B :
B étant un appui intermédiaire, d’expression générale (avec travée BC
surchargée) :

By/3 By/3
Awlwp+ deleB

8.5 (Iyg+ltp)

—> il faut que q5 et qf soient minimales possibles

(tenir compte que la travée BC est déja surchargée).
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Par conséquent, la travée BA sera déchargée (alors que la travée BC est déja

surchargée) :
aw=G et qd=G+Q
Glywp+(G+Qlep
Mg = —/—————
8.5 (lyygtler)
Cas de appui C :

C étant un appui intermédiaire, d’expression générale (avec travée BC
surchargée) :

3 13
q%lec+ aSlec

8.5 (lyc+ic)

> il faut que q$ et q soient minimales possible (tenir
compte que la travée BC est déja surchargée). @

Par conséquent, la travée CD sera déchargée (alors que la travée CB est déja
surchargée) :
aw=G+Q et qg=G

_ (G+Ql@p+(G)leh
MC - l, 1’
8.5 (lwptlep)

Conclusion : Les travées BA et CD sont déchargées ; la travée BC surchargée.

4) Schéma statique
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Exercice 02 :

a) Justification de la méthode de calcul

- Fissuration non préjudiciable (aucune mention par rapport a un probléme de fissuration)

6
- Le rapport des portées successives est égal a e = 0.8, donc compris dans la

fourchette entre 0.8 et 1.25
- Les moments d’inertie des sections transversales sont les mémes dans les différentes
travées (aucune mention sur une quelconque variation de la hauteur du plancher).

Ces conditions sont toutes vérifiées, la méthode forfaitaire peut étre appliquée.

b) Calcul du moment sur I’appui intermédiaire (appui B)

Plancher a faible surcharge ——> Vérification des conditions de la méthode forfaitaire

A
A 4
A
v

- Calcul des moments isostatiques

Travée AB :
qufap _ 8(6)? o
Mo, = “8 = =5~ =36.00 [KNm]
qufpc _8(7.5)°
Moge == ==~ = 5625 [KNm]

- Moment en appui B

Travée BC :

Poutre a deux travées > le coefficient de pondération a appliquer sur
I’appui intermédiaire B sera donc de 0.6
>0.6 max{MoAB 5 MOBC}
- : X
A B C

Mg > 0.6 max{MOAB; Mo, | =06 max{36.00; 56.25}

Mg > 33.75 [kNm];

Soit Mg = 33.75 [kKNm] |
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¢) Calcul des moments en travée
- Cas de la travée AB:

(14030 = (1+03G ) =110

Mp+M
° MtAB +A—21-3- > max MoAB

1.05

0+33.75
et —5 — 2 1.10(36.00) —> M, >22.73 [kNm]

1.2403 « LZ+&3§)
© My, > —— Mg,;;= m—— (36.00)= 0.65 (36.00) = 23.40 [kNm]

On prendra M, , = 23.40 [kNm]

- Casdelatravée BC:
(1+030)=(1 + o.3(§ ) =1.10

Mg+M
e M +—B——C > max MOBc

tBc 2
1.05

33.75+0
Mege + = > 110 (56.25) —> Mg, >45.00 [KNm]

1.2+03 a 12+03(
o M, > ——— Mg, =———— (56.25)=0.65 (56.25) = 36.56 [kNm] .

On prendra M, . = 45.00 [kNm]

d) Diagramme des moments fléchissant

33.75
: - . O
A + B & C
23.40 45.00
[kNm]



